

习近平对塞罕坝林场建设者事迹作重要指示

持之以恒推进生态文明建设

新华社北京8月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对河北塞罕坝林场建设者感人事迹作出重要指示指出, 55年来, 河北塞罕坝林场的建设者们听从党的召唤, 在“黄沙遮天日, 飞鸟无栖树”的荒漠沙地上艰苦奋斗、甘于奉献, 创造了荒原变林海的人间奇迹, 用实际行动诠释了绿水青山就是金山银山的理念, 铸就了牢记使命、艰苦创业、绿色发展的塞罕坝精神。他们的事迹感人至深, 是推进生态文明建设的一个生动范例。

习近平强调, 全党全社会要坚持绿色发展理念, 弘扬塞罕坝精神, 持之以恒推进生态文明建设, 一代接着一代干, 驰而不息, 久久为功, 努力形成人与自然和谐发展新格局, 把我们伟大的祖国建设得更加美丽, 为子孙后代留下天更蓝、山更绿、水更清的优美环境。

学习宣传河北塞罕坝林场生态文明建设范例座谈会28日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆在会上传达了习近平的重要指示并讲话。他表示, 塞罕坝林场建设实践是习近平总书记关于加强生态文明建设的重要战略思想的生动体现, 要深刻领会习近平总书记关于加强生态文明建设的重要战略思想的丰富内涵和重大意义, 总结推广塞罕坝林场建设的成功经验, 大力弘扬塞罕坝精神, 加强生态文明建设宣传, 推动绿色发展理念深入人心, 推动全社会形成绿色发展方式和生活方式, 推动美丽中国建设, 以生态文明建设的优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

塞罕坝位于河北省北部, 曾经是茫茫荒原。半个多世纪以来, 三代塞罕坝人以坚韧不拔的斗志和永不言败的担当, 坚持植树造林, 建设了百万亩人工林海。如今, 塞罕坝每年为京津地区输送净水1.37亿立方米、释放氧气55万吨, 成为守卫京津的重要生态屏障。

中国新生活方式 加速走向世界

本报记者 刘少华

在“一带一路”国际合作高峰论坛举行期间, 一项针对20国青年的调查显示, 高铁、支付宝、共享单车和网购成为这些在华外国人心目中的中国“新四大发明”。这些发明, 极大地提升了人们的生活质量, 许多外国朋友直言, “想带这些发明回家”。事实上, 这些产品正加速进入国际市场。在快速发展的时代里, 中国式创新正越来越快地扩散到世界。



大步走出国门

近日, 支付宝与摩纳哥签订战略合作协议, 将帮助后者打造全球首个“无现金国家”。将来, 在摩纳哥全国商户, 均能使用支付宝支付。与此同时, 在欧美、日韩、东南亚及港澳台等27个国家和地区, 支付宝已经接入了12万多家海外线下商户门店, 几乎包含了所有吃喝玩乐消费场景。

8月21日, ofo小黄车宣布正式进入牛津, 首批预计投放100辆单车。目前ofo小黄车已在中国、新加坡、英国、美国、哈萨克斯坦、泰国、马来西亚、日本8个国家同步运营。

其主要竞争对手摩拜单车也不甘示弱, 早在6月底就登陆英国, 向曼彻斯特和索尔福德两座城市投放了1000辆共享单车。在曼彻斯特, 许多网友兴奋地在推特上“炫车”。

为人们所熟悉的“走出去”的步伐日趋稳健。中巴铁路、伊安铁路、沙特麦麦高铁、匈塞铁路、莫斯科-喀山高铁等一系列已建

或正在建设中的高铁, 正作为中国标准的代名词, 在世界各地发芽开花。

事实上, 不止高铁, 在亚非拉美各大洲, 中国建造或建设的路、桥、车、房, 在许多国家都正在成为改善当地经济发展和居民生活的重要标志。

荣获各国点赞

伴随着这些中国式创新走出国门, 它们不但方便着各国人民, 也获得了交口称赞。

“他在几年前去上海, 在路边排排队去买栗子, 他看到前面的人摇一摇手机就拿着栗子走了, 并没有付现金。”8月20日, 新加坡总理李显龙在一次演讲时, 讲了新加坡人力部长林瑞生亲历的故事。李显龙感慨, 中国是电子支付领域最先进的国家。

《华尔街日报》则指出, 中国科技巨头对移动支付市场的激烈争夺延伸到了海外。在全世界数十个国家, 都已经可以用微信或支付宝了。

“牛津是一个领先的自行车城市, 单车共享机制的完善, 可以让更多的人享受绿色出行, 减少

交通拥堵和空气污染等问题。我们期待着看到ofo这种新的自行车共享方式在牛津发展。”谈到来自中国的共享单车, 牛津市议员路易丝·厄普顿表示。这一观点得到英国《卫报》编辑海伦·皮德的认可, 她认为共享单车有随借随取、使用成本低廉、有骑行乐趣、鼓励良好行为以及不耗费公共资金五大优点。

一位在中国旅行的瑞典人, 在乘坐京沪高铁时录了一段视频, 他将一枚硬币立到高铁的窗台上, 这枚硬币竟然坚持了8分钟不倒。尽管这个试验只能证明高铁的稳定性, 但中国高铁近年来的确在从追随者变成领跑者。

“阿根廷邮政部门派送的居民网购包裹中, 约80%的货物都来自于中国。”2016年, 在“双11”网购节即将到来之际, 阿根廷主流媒体《国家报》给出了这么一个数字。

“忘了黑色星期五吧, ‘双11’才是世界上最大的线上购物节。”几年前, 英国《每日电讯报》就发出了这样的感慨。在俄罗斯, 在澳大利亚, 在泰国……越来越多的各国商家和消费者可以通过中国的电商平台买遍全球、卖遍全球。

张德江主持人大常委会会议

本报北京8月28日电 (记者孙麟) 十二届全国人大常委会第二十九次会议28日上午在北京人民大会堂开幕。张德江委员长主持会议。

会议听取了关于核安全法草案审议结果的报告、关于中小企业促进法修订草案审议结果的报告、关于国歌法草案审议结果的报告。

法律委员会认为上述三个法律草案已比较成熟, 建议提请本次常委会会议审议通过。

又电 十二届全国人大常委会第二十九次会议28日下午举行分组会议, 审议核安全法草案、中小企业促进法修订草案、国歌法草案等。张德江委员长参加审议。

俞正声出席政协常委会会议

据新华社北京8月28日电 政协第十二届全国委员会常务委员会第二十二次会议28日上午在京开幕。议题是围绕“实施精准扶贫中存在的问题和建议”建言献策。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席开幕会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平应邀出席并作报告。

按照议程, 常委会组成人员将围绕本次会议议题所设的六个专题进行讨论, 还将书面审议有关报告, 审议通过有关人事事项等。

又电 政协第十二届全国委员会常务委员会第二十二次会议28日下午举行专题分组讨论, 围绕“实施精准扶贫中存在的问题和建议”建言献策。全国政协主席俞正声参加讨论。



中国铁路第一长隧 高黎贡山隧道开始施工

8月28日, 国内首台再制造隧道掘进机“彩云1号”在中铁隧道局大(理)瑞(丽)铁路项目高黎贡山隧道顺利始发, 标志着高黎贡山隧道正式进入全面施工阶段。

据介绍, 大瑞铁路东起大理, 西至中缅口岸瑞丽市, 穿越了云南省西部的苍山、高黎贡山等山脉, 全长约331公里, 是国家“一带一路”倡议中泛亚铁路(西线)中缅国际铁路通道的重要组成部分。高黎贡山隧道全长34.538公里, 是中国铁路第一长隧。

图为“彩云1号”始发现场。
新华社记者 井辉摄

中国主权权益不容侵犯

■ 苏晓晖

8月28日, 中国外交部发布的一条消息引起各方关注: 28日下午2时30分许, 印方将越界人员和设备全部撤回边界印方一侧, 中方现场人员对此进行了确认。

越界事件由印方而起。6月18日, 印度边防部队270余人携带武器, 连同2台推土机, 在多卡拉山口越过锡金段边界线100多米, 进入中国境内阻挠中方的修路活动。印边防部队越界人数最多时达到400余人, 连同2台推土机和3顶帐篷, 越界纵深达到180多米。印方行为引发局势紧张。

历经2个多月, 越界事件最终以印军主动撤出中国领土而得以解决。这种“主动”背后, 反映出几点重要事实。

首先, 印军越界确实是违反双边条约和国际法。1890年, 中国和英国签订《中英会议藏印条约》, 划定了中国西藏地方和锡金之间的边界。该条约规定, 洞朗地区位于边界线中国一侧, 是无可争议的领土。长期以来, 中印两国按1890年条约确

定的边界线实施管辖, 对于边界线的具体走向没有异议。边界一经条约确定, 即受国际法特别保护, 不得侵犯。事实上, 印方深知理亏, 对越界事件保持相对低调, 避免主动宣传和报道。

其次, 中国主权权益不容侵犯。越界事件背后反映出印度的政治和战略企图。印度以种种“借口”为其越界行为辩护, 核心目标是在洞朗地区制造争议, 甚至干扰中国与不丹之间的划界谈判。中国边防部队及时在现地采取紧急应对措施, 维护国家领土主权和合法权益。中方通过外交渠道向印方传递清晰信息, 划设红线, 防止印方做出不切实际的谈判。中国外交部发布题为《印度边防部队在中印边界锡金段越界进入中国领土的事实和中国的立场》的文件, 向国际社会揭示真相。显然, 中国保持战略定力, 以理服人, 通过外交沟通维护国家利益, 也促使印度最终放弃侵害中方主权权益的幻想。

第三, 中印友好符合两国利益。中印两国互为重要邻国, 双边关系应在相互尊重主权和领土完整的基础上良性发展。两

国身为发展中大国和新兴市场国家, 有广泛的共同利益, 完全可以携手发展。两个国家之间难免出现各种问题, 通过对话增加互信、通过沟通管控分歧, 才是维护中印关系良好发展的正确路径。

另外, 值得警惕的是, 在此次越界事件过程中, 个别国家和某些西方媒体不断发出噪音, 试图搅动中印关系和地区稳定。未来这些势力恐不会轻易罢手, 仍伺机生事。中印都要擦亮眼睛, 避免落入陷阱。

中国坚决捍卫主权权益, 同时也重视发展同印度的睦邻友好关系。中国重视对周边关系, 秉持“亲诚惠容”的周边外交政策。印方则应认清现实、顾全大局, 与中国相向而行。

(作者为中国国际问题研究院国际战略研究所副所长)



越界的印度边防人员已全部撤回

新华社北京8月28日电 (记者闫子敏) 据外交部消息, 28日下午, 在中印边界锡金段越界的印度边防人员及装备已全部撤回边界印方一侧。印军越界事件已得到解决。

外交部发言人华春莹在当日的例行记者会上说, 6月18日, 印度边防部队非法越过中印锡金段已定边界进入中国洞朗地区。中方通过外交渠道多次向印方提出交涉, 向国际社会说明事实真相, 阐明中方严正立场和明确要求, 敦促印方立即将越界边防部队撤回边界印方一

侧。同时, 中国军队采取有力应对措施, 维护国家领土主权和合法权益。

华春莹表示, 28日下午2时30分许, 印方将越界人员和设备全部撤回边界印方一侧, 中方现场人员对此进行了确认。中方将继续按照历史条约规定行使主权权利, 维护领土主权。

华春莹说, 中国政府重视发展同印度的睦邻友好关系。希望印方切实遵守历史条约和国际法基本原则, 与中方一道, 在相互尊重领土主权的基础上, 维护边境地区和平安宁, 促进两国关系健康发展。

国防部发言人表示

中国军队坚定捍卫国家领土主权

据新华社北京8月28日电 国防部新闻发言人吴谦28日在回答记者提问时表示, 8月28日14时30分许, 印方已将越界人员和设备全部撤回边界印方一侧, 中方现场人员对此进行了确认。中国军队将保持高度戒备, 坚定捍卫国家领土主权。

吴谦说: “中印边境地区的和平与安宁事关地区和乎稳定, 符合两国和两国人民的共同利益。我们提醒印方从此次事件中汲取教训, 切实遵守历史条约和国际法基本原则, 与中方相向而行, 共同维护边境地区和平安宁, 推动两国两军关系健康发展。”